
XIX �îññèéñêèé Ôåñòèâàëü þíûõ ìàòåìàòèêîâÀäëåð. 12 îêòÿáðÿ 2008.Âòîðîé òóð. Ëèãà ñòðàòåãèé1. Ìîæíî ëè òàê ïîêðàñèòü òî÷êè òð¼õìåðíîãî ïðîñòðàíñòâà â 2008 öâåòîâ, ÷òîáûíà êàæäîì îòðåçêå â ïðîñòðàíñòâå âñòðå÷àëèñü âñå 2008 öâåòîâ?2. Îäíà èç îáùèõ âíåøíèõ êàñàòåëüíûõ ê íåïåðåñåêàþùèìñÿ îêðóæíîñòÿì S1 è S2êàñàåòñÿ èõ â òî÷êàõ A è B ñîîòâåòñòâåííî, à âòîðàÿ � â òî÷êàõ C è D ñîîòâåòñòâåííî.Ïóñòü òî÷êè M è N � ñåðåäèíû îòðåçêîâ AB è CD ñîîòâåòñòâåííî. Ïðÿìûå NA è NBïåðåñåêàþò ýòè îêðóæíîñòè â òî÷êàõ P è Q ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå

CP , DQ è MN ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.3. Â êëåòêàõ òàáëèöû 10×100 íàïèñàíû öåëûå ÷èñëà. �àçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáóþêëåòêó è âû÷åñòü èç ñòîÿùåãî â íåé ÷èñëà êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå êëåòîê, àê ÷èñëàì, ñòîÿùèì â ñîñåäíèõ êëåòêàõ, ïðèáàâèòü ïî 1. Âñåãäà ëè èç òàáëèöû, ñóì-ìà ÷èñåë â êîòîðîé ðàâíà 0, òàêèìè îïåðàöèÿìè ìîæíî ïîëó÷èòü òàáëèöó, öåëèêîìçàïîëíåííóþ íóëÿìè?4. Äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n. �àññìîòðèì âñå íàáîðû öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷è-ñåë x1, x2, . . . , xn òàêèõ, ÷òî x1 + x2 + . . . + xn = n − 1. Íàéäèòå íàèáîëüøèé îáùèéäåëèòåëü âñåõ ïðîèçâåäåíèé Cx1

n · Cx2

n · . . . · Cxn

n .5. Â äâóäîëüíîì ãðà�å 2n − 1 âåðøèí, â êàæäîé íàïèñàíî n ðàçëè÷íûõ ÷èñåë.Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî îñòàâèòü â êàæäîé âåðøèíå îäíî ÷èñëî òàê, ÷òîáû â êîíöàõêàæäîãî ðåáðà ñòîÿëè ðàçëè÷íûå ÷èñëà.6. Äàí òðåóãîëüíèê △ABC. Òî÷êè D è E íà ïðÿìîé AB (ïîðÿäîê òî÷åê D − A −
B − E) òàêîâû, ÷òî AD = AC è BE = BC. Áèññåêòðèñû óãëîâ A è B ïåðåñåêàþòñòîðîíû â òî÷êàõ P è Q, à îïèñàííóþ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABC â òî÷êàõ M è Nñîîòâåòñòâåííî. Ïðÿìûå, ñîåäèíÿþùèå A ñ öåíòðîì îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëü-íèêà BME è B ñ öåíòðîì îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà AND, ïåðåñåêàþòñÿâ òî÷êå X. Äîêàæèòå, ÷òî CX ⊥ PQ.7. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïîëîæèòåëüíûx ÷èñåë {xk}∞k=1

. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùå-ñòâóåò òàêîå íàòóðàëüíîå n, äëÿ êîòîðîãî âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåíñòâî
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x1.8. Ïåðåñòàíîâêà (a1, a2, . . . , a2007) ìíîæåñòâà (1, 2, . . . , 2007) óäîâëåòâîðÿåò óñëî-âèþ a2

k
6 (k+3)ak+1 äëÿ âñåõ k îò 1 äî 2006. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ òàêîå íàòóðàëüíîå÷èñëî n 6 2007, äëÿ êîòîðîãî an = n.9. Äîêàæèòå, ÷òî �óíêöèÿ f(n) = n2008 − n! â ðàçíûõ íàòóðàëüíûõ òî÷êàõ ïðèíè-ìàåò ðàçëè÷íûå çíà÷åíèÿ.10. ×èñëà (an, an−1, . . . , a0) � ïåðåñòàíîâêà ÷èñåë 0, 1, . . . , n. Íàéäèòå âñå ìíîãî-÷ëåíû f(x) = anx

n +an−1x
n−1+ . . .+a0 (an 6= 0) òàêèå, ÷òî f(x) èìååò n âåùåñòâåííûõêîðíåé ñ ó÷åòîì êðàòíîñòè.
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